

資料輯剪館圖書大學生報

日期 740809 版面二版

分類

國立臺灣體育民棒球

來源

勝利投手！

教育部長李煥上星期語重心長的告訴全國棒協理事長嚴孝章說，政府再不伸手

給予棒隊經費資助的話，光靠棒協獨力奮鬥也不會有太大的效果。這是促進教育部與全國棒協將聯手解決棒運瓶頸的關鍵，且雙方面都已釐定出如何加速棒運推進的方針。

將來教育部與全國棒協再次商討細節工作時，對於被列為重點發展的學校，應該訂定一套客觀、合理的評鑑標準，以杜絕部份學校領了棒球發展的經費，卻貢獻在壘球運動上。

目前列為重點學校共有卅三所，以國中為例，被指定的十所棒球重點發展學校，



人小球技高的東園軟式少棒隊王牌投手劉明吉，是我國第一位擊敗大陸少棒隊的勝利投手，東園隊在世界軟式少棒賽的三場比賽，全部由他擔任投手，他是贏得世界冠軍的首號功臣。

身高一五三公分的劉明吉面對體型高大的大陸隊時，充滿信心與大陸隊的主要投手一七八公分的魏峰一較高低，結果劉明吉技高一籌，擊敗了大陸隊。

中華隊對菲律賓、韓國與大陸隊的三場比賽，全部由他主投到底，在廿一局八十四打次中，被擊出十四支安打，三分三分、防禦率一點二八。

劉明吉表示，大陸隊投手魏峰的球速，是打擊能發揮的主要因。劉明吉明年打硬式棒球後，將成為東園少棒隊的主力投手，劉明吉很有信心的說：「明年看我！」

蓬勃棒運要踏穩第一步

應迅速訂定合理的評鑑制度

系列報導之四

本報記者
高正源

過於貧乏，沒有一定的合理標準，評定該校的棒球隊是否夠資格領取教育部的經費。

今年全國棒協計畫在提供技術援助的項目中，增列了一項教師資的訓練，希望在推動棒球基礎運動時，也能提高青少年棒球教師的素質，如此才能使棒運得以平衡的發展。教育部與全國棒協既然有心要辦好這件事，且棒協也計畫要提供基層教師的訓練課程，所以教育部在下年度要增加棒球重點發展學校的數目時，同時要準備有合理的評鑑辦法，使各所指定發展學校能取之於棒球、用之於棒球。

教育部與全國棒球協會已決心要聯手突破棒運的困境，在未來的推展進度裡，最重要的就是建立評鑑制度，否則部份重點學校把資助棒球的經費，用在發展壘球以上的現象會繼續存在。

教育部決定增 加棒球重點發展指定期校，只要組織青棒、青少棒、少棒的學校，每年可獲得卅萬、廿五萬及廿萬元的經費。

全國棒協為提供各校棒球訓練的技術援助，特別新成立了「青少年棒球輔導組」，由專責人員負起協助各校推展棒運的責任，且將提供新成立的青少年棒球隊所需的器材。

除了立場絕不會改變的華興與美和中學外，其他五所學校，披著棒球隊的外表，輕描淡寫的應付台北市長杯的比賽，卻在壘球競技場上求發展，這種不調和的現象何以發生？值得深入研究。

部份棒球重點發展學校會變成「壘球發展學校」，主要的因素是他們的環境與條件都不如華興與美和，教練的資質差、沒有優秀的選手，怎麼打也打不贏美和與華興，但有現成的一筆經費不領又可惜，所以演化出應付棒球，專向壘壘求發展的畸形現象。

這種現象會存在棒球重點發展學校上，最主要的原因是教育部訂定的評鑑辦法